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 4. Соціальні навички. Кооперативне навчання у групах допомагає студентам в їхній соціалізації. 
Навички соціалізації допомагають побудувати більшу взаємодію всередині групи. Лідерство, прийняття 
рішень, довіра та спілкування є різноманітними навичками, що розвиваються при кооперативному 
навчанні. 

 5. Процес групової діяльності. Процес групової діяльності проявляється при організації 
функціонування групи, при досягненні групою спільної мети чи виконання спільних завдань. 
Переглядаючи поведінку групи студенти та викладач мають можливість обговорити спеціальні потреби 
чи проблеми всередині групи. Групи мають можливість висловити свої відчуття вдалих та невдалих 
аспектів процесу навчання групи, щоби виправити небажану поведінку і відзначити успішний результат 
групової діяльності. 

Методика поєднання технологій навчання під час процесу здійснення фахової підготовки 
майбутніх економістів дозволяє стверджувати, що цей процес набуває нових, більш ефективних 
характеристик, що активно впливають на розвиток індивідуальних особливостей студентів, формують 
вміння та навички самостійності у навчальній та професійній діяльності, орієнтують навчальний процес 
на застосування цілісного, інтегрованого підходу до організації процесу здобуття знань, відповідність 
останнього сучасним вимогам суспільства щодо якості підготовки фахівців, використовують новітні 
інформаційні технології, збільшують інтерес до навчання, формуючи мотиваційні процеси діяльності 
студентів. 

Для розвитку професійно важливих вмінь та навичок під час навчання слід широко застосовувати 
мультимедіа, Інтернет –проекти, кейс –технології та використання ЕОМ у навчальному процесі. 
Системне та організаційне впровадження цих технологій урізноманітнить традиційні форми навчання.  

Список використаної літератури 
1. Лернер И.Я. Дидактические основы методов обучения. М.: Педагогика, 1981. – 238 с. 
2. Johnson, D.W. & Johnson, R. T. Learning Together and Alone. New York, Longmann Press Ltd, 

1994. – 164 p. 
 
 

ПЕРСПЕКТИВИ КОМУНІКАТИВНО –МОВЛЕННЄВОГО РОЗВИТКУ ШКОЛЯРІВ  
НА УРОКАХ ЧИТАННЯ 

Юлія Лелюх, аспірант, Коваль Г.П., доктор педагогічних наук 
Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Сьогодні є актуальним пошук нових підходів до проблеми комунікативно –мовленнєвого розвитку 
учнів загальноосвітніх навчальних закладів, створення нових освітніх технологій, удосконалення уроку 
читання.  

Посилення уваги до мовної освіти викликане необхідністю формування особистості, яка 
відзначається свідомим ставленням до рідної мови, мовленнєвою активністю на всіх етапах оволодіння 
мовленнєвою діяльністю, високою культурою спілкування.  

Численні дослідження в галузі психології мовлення і спілкування, психолінгвістики і теорії 
мовленнєвої діяльності дозволяють з’ясувати нові перспективи розвитку комунікативно –мовленнєвих 
умінь в умовах навчальної діяльності. 

Актуальність цієї проблеми підтверджується і підсумками переходу початкової школи на новий 
зміст навчання, що знаходить висвітлення у рішенні колегії Міністерства освіти і науки України від 20 
жовтня 2005 року [ 1, с.13]. 

Результати моніторингового дослідження в початковій школі [3, с. 5] засвідчили про певні 
труднощі у виконанні учнями комунікативно –мовленнєвих завдань. З цієї причини необхідно посилити 
орієнтацію початкового мовного курсу на комунікативно –мовленнєвий розвиток учнів. Це також має 
бути реалізовано при вдосконаленні програм та підручників. 

Проведені моніторингові дослідження якості навчальної літератури засвідчують про явну 
недостатність у чинних підручниках різнорівневих, творчих завдань, відсутність вправ, що потребують 
від дитини інтеграції попередньо набутих мовних знань та умінь, а не механічного їх накопичення 
[1,с.13]; як наслідок – відповідна якість комунікативно –мовленнєвої освіти школярів.  

У практиці роботи вчителів доволі часто спостерігається прагнення використовувати на уроках 
максимальну кількість методів і прийомів без урахування їх доцільності, необхідності і ефективності в  
конкретних умовах. 

Одним з актуальних шляхів підвищення ефективності шкільного навчання є інтегрування 
навчальних предметів, під яким, за твердженням М.Вашуленка, слід розуміти взаємне узгодження 
завдань окремих програм, щоб усунути дублювання, з одного боку, та створити умови для поглибленого 
засвоєння навчального матеріалу – з іншого боку [ 2, с.3].  

На необхідності створення і запровадження інтегрованих шкільних курсів наголошується у Законі 
України “Про освіту” та “Державній національній програмі “Освіта” (Україна ХХІ століття)”. 

Важливим стимулом у розробці проблеми інтеграції змісту шкільної освіти стало створення 
Державного стандарту загальної середньої освіти в Україні під керівництвом О.Я.Савченко, 
П.П.Толочка, С.У.Гончаренка, О.І.Ляшенка, Ю.І.Мальованого.  
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Для ефективного здійснення комунікативно –мовленнєвого розвитку молодших школярів важливо 
застосовувати інтеграційний підхід, впроваджуючи елементи мовознавчої науки на уроках читання. Саме 
ці предмети ґрунтуються на спільних дидактичних цілях і в їх основі лежать одні і ті ж види мовленнєвої 
діяльності – слухання –розуміння, говоріння, читання, письмо.  

Систематичне застосування фонетико –орфоепічних, лексичних, граматико –стилістичних, 
діамонологічних та комунікативних знань, одержаних на уроках рідної мови, у ході опрацювання 
художніх текстів на уроках читання успішно формуватиме в учнів аналітико –синтетичні мовленнєві дії. 
Це сприятиме формуванню міжпредметних асоціативних зв'язків, які належать до вищого ступеня 
розумової діяльності, оскільки, на думку М.Вашуленка, дають змогу комплексно використовувати 
здобуті знання, взаємно їх підпорядковувати, уникати суперечностей між розрізненим засвоєнням знань і 
вмінь з окремих предметів та необхідністю комплексно їх застосовувати в мовленнєвій практиці[ 2, с.3]. 

Найбільш сприятливим з погляду інтеграції мовного матеріалу у розвиток мовлення, на нашу 
думку, є комунікативно –мовленнєвий розвиток на уроках читання, результатом якого виступає рівень 
сформованості комунікативно –мовленнєвої компетенції. 

У комунікативно –мовленнєвій компетенції виокремлюються фонетико –орфоепічна, лексична, 
граматико –стилістична, діамонологічна та комунікативна компетенції.  

Аналіз чинних підручників з читання [4; 5; 6] свідчить про широкі можливості наявних у них 
текстів для ефективного формування кожної компетенції та розв’язання відповідних завдань. Найчастіше 
у читанках зустрічаються вправи, спрямовані на формування фонетико –орфоепічної, лексичної та 
діамонологічної компетенцій, проте можливості підручників використані не в повному обсязі. Завдання, 
що сприяють розвитку граматико –стилістичної та комунікативної компетенцій майже не представлені.  

Для ефективної організації комунікативно –мовленнєвої діяльності учнів на уроках читання 
необхідно розробити відповідні методичні рекомендації, у першій частині яких розмістити максимальну 
кількість можливих варіантів завдань щодо формування умінь кожної компетенції, а у другій –  
розробити систему рекомендованих завдань по кожному уроку з урахуванням принципу наступності і 
перспективності та доцільності і дієвості вправ.  

Таким чином, для ефективного комунікативно –мовленнєвого розвитку учнів перспективним є 
застосування інтеграційного підходу шляхом впровадження елементів мовознавчої науки на уроках 
читання. З огляду на це, вважаємо за необхідне подальший науковий пошук спрямовувати на 
дослідження найбільш оптимальних і доцільних умов та шляхів здійснення комунікативно –мовленнєвої 
діяльності школярів на уроках читання. 

Список використаних джерел: 
1. Варзацька Л., Янчук О. Особистісно зорієнтована модель мовленнєвого розвитку особистості 

// Українська мова і література в школі. – 2007. – № 2. – С. 13 –18. 
2. Вашуленко М. Інтегрування різних видів мовленнєвої діяльності у процесі вивчення рідної мови 

[Електронний ресурс] // Вісник Житомирського державного університету ім. І.Франка. – 2005. – № 21. –  
С. 3 –5.  

3. Полянський П. Про підсумки переходу початкової школи на новий зміст та структуру навчання 
(Доповідна записка) // Початкова освіта. – 2006. – № 2 (Січень). – С.3 –7. 

4. Савченко О.Я. Читанка: Підруч. для 2 кл. – К.: Освіта, 2002. – Ч. І. 126 с. Ч. ІІ. 143 с. 
5. Савченко О.Я. Читанка: Підруч. для 3 кл. – К.: Освіта, 2003. – Ч. І. Ч. ІІ. – 143 с. 
6. Савченко О.Я. Читанка: Підруч. для 4 кл. – К.: Освіта, 2004. – Ч. І. Ч. 2. – 175 с. 
 
 
ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ РАЗДЕЛА «ПОЗНАВАТЕЛЬНО –ПРАКТИЧЕСКАЯ 

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ» БЕЛОРУССКОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «ПРАЛЕСКА» 
Смолер Е.И. – преподаватель, Литвина Н.В. – кандидат педагогических наук, доцент 

Белорусский государственный педагогический университет им.М.Танка, г. Минск 

 Современному обществу для полноценного развития необходима личность, способная активно 
исследовать новизну и сложность меняющегося мира, а также создавать, изобретать новые оригинальные 
способы действий и предметы окружающего. Такое активное познавательное, творческое отношение к 
действительности должно формироваться с детства. В белорусской образовательной программе 
«Пралеска» в разделе «Познавательно –практическая деятельность» основной упор делается на 
организацию такой деятельности для ребенка, в которой он сможет реализовать свой личностный 
творческий потенциал. Познавательно –практическая деятельность позволяет делать дошкольникам свои 
маленькие «открытия» в процессе познания предметов и явлений окружающего мира, создавать 
оригинальные материальные модели, модельные образы и т.д.  

Для полноценной организации познавательно –практической деятельности в дошкольном 
учреждении в старшей группе необходимо: 

· создать в группе дошкольного учреждения педагогически целесообразную развивающую среду; 

· рационально организовать познавательно –практическую деятельность с обязательным 
использованием элементарных опытов, экспериментов. 
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